В едином ритме с нашей жизнью!
Экшн-репортажи, содержательные интервью, интересные личности, события и факты, история прошлой, правда настоящей и прогнозы будущей жизни Агроуниверситета.
VSAU Live – Всегда есть, что показать!
Именно с таким лозунгом молодая команда студенческого СМИ Воронежского Государственного Аграрного университета им. Императора Петра I живёт уже 6 лет!
Основные принципы и задачи нашего канала заключаются в том, что мы хотим оставить след в истории своего Вуза и самим стать частью её. Путём совершенствования мы “клепаем” репортаж за репортажем. На сегодняшний день мы выпустили 110 официальных отчётов о мероприятий, в том числе видео - рубрики. 13 материалов находится в обработке. Намечено 2 новых проекта.
 Под эгидой VSAU Live нами был реализован проект КИНОпаркВГАУ. В тёплое время суток под открытом небом на территории Агроуниверситета “крутятся” фильмы. Как правило исключительно советские картины! 
Всё видео снимаем на Экшн-камеру GOPRO, иногда переходим на зеркалку, но фаны говорят, что лучше GOPRO не найдёшь. Уже привыкли! Наша команда побывала в разны уголках страны и за её пределами. Новосибирск, Архангельск, Ейск, Крым, Смоленск, Кострома, Белоруссия, Москва, Санкт-Петербург, Куба, Чили, Китай, Греция, Италия, Франция, Венгрия и почти ото всюду есть репортаж.
 Кто сказал, что вы за это получаете деньги? 
 Нет! Энтузиазм чистой воды. Как жаль, что в наше время таких людей всё меньше и меньше. Но, приходят первокурсники и из 100 человек будут 3 которым интересно! По сему  - только  вперёд. Да здравствует История, да пропадут пропадом авторские права на Ютубе! 
Ссылки:
Понравившееся видео:
https://www.youtube.com/watch?v=bCg32_QZTmo
https://www.youtube.com/watch?v=Se4p1_paJJ4
[bookmark: _GoBack]https://www.youtube.com/watch?v=xV5NiVLJUl8
https://www.youtube.com/watch?v=sFGyJXvvitY
https://www.youtube.com/watch?v=QG7lWG4m4gs

Канал:
https://www.youtube.com/channel/UCHo6zf53Zdm4i_6PfghCDNQ/videos?sort=dd&view=0&shelf_id=0
ВК:
http://vk.com/vsaulive
сайт:
http://live.vsau.ru/
Спасибо! 

